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PUHEENJOHTAJAN PALSTA 
 
Pariin viime vuoteen ja sukukirjan valmistelukii-
reeseen verrattuna tämä kulunut vuosi on ollut 
varsin rauhallista aikaa. Sukututkimusinnostus 
on selvästi hiipunut eikä jäsenistöltä ole juuri-
kaan kertynyt sukukirjamme jälkipolvitauluihin 
täydennyksiä tai korjauksia. Näin siitäkin huoli-
matta, että joiltakin osin tiedoissa on vielä mel-
koisia aukkoja. Toivon, että hetken hengähdyk-
sen jälkeen löytyisi uutta innostusta. 
 
Sukukirjan painosmäärä oli 250 kpl. Kirjoja on 
edelleen saatavilla 40,- euron hintaan. Lisäksi 
sukuseuralla on myynnissä Keski-Suomen his-
toria kolmiosainen muhkea kirjasarja ja säilytys-
laatikko yhteishintaan vain 50,- eur (normaali-
hinta noin 150,- €). Joulu on tulossa ja kirjat 
ovat oikein sopiva lahja. Julkaisuja voi tilata 
Pirkko Honkaselta ja Jarmo Koskiselta. 
 
Hallitus etsii edelleen tälle jäsenlehdellemme 
uutta toimittajaa. Tavoitteena on saada uusia 
ideoita jäsenlehden sisältöön ja myös ulkoasun 
kehittämiseen. Kiinnostuneet voivat ottaa roh-
keasti yhteyttä puheenjohtajaan. 
 
Nyt on kulunut 20 vuotta siitä, kun vuonna 1996 
ryhdyimme pienessä ryhmässä suunnittele-
maan sukuseuran perustavaa kokousta. Reijo 
Siekkinen oli jo parin vuoden ajan kerännyt ai-
neistoa sukumme historiasta ja katsoimme, että 
oli sopiva aika ottaa seuraava askel. Ensimmäi-
set sukupäivät pidettiin vuonna 1997 ja suku-
seuramme rekisteröitiin 15.5.1998 yhdistysre-
kisteriin. Vuonna 2018 sukupäivien yhteydessä 
on tarkoituksemme juhlia 20 v. syntymäpäivää. 
Ensi vuoden aikana käynnistyy juhlakokouksen 
valmistelut. Otamme hallituksessa mielellämme 
vastaan ideoita juhlapaikaksi ja tarjouksia su-
kupäivien ohjelmistoon. 
 
 
Toivotan teille kaikille 
Rauhallista Joulua ja Onnea Vuodelle 2017 

 

Jarmo Koskinen 
Sukuseuran puheenjohtaja 
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Jarmo Koskinen 
 

ERÄÄN SUKUKIRJAN SYNTYTARINA 
 
 

 Tästä se kaikki alkoi noin vuonna 1994. Kuvassa sukututkija työssään Maa-
kunta-arkistossa. Työ vaatii mm. huolellisuutta, asiakirjojen ja arkistojen tunte-
musta, vanhan ruotsinkielen, erilaisten kirjoituskäsialojen sekä käsitteiden hal-
lintaa ja vahvoja istumalihaksia. Sukukirjan laadinnan voidaan katsoa alkaneen 
samalla, kun aktiivinen muunkin sukuamme koskevan tiedon kerääminen. 

 

  
 
 Reijo Siekkinen tutkii arkistojen aartei-

ta 1990-luvulla Jyväskylän Maakunta-
arkistossa. 

  Kuva Jarmo Koskinen. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Reijo Siekkisen laatima historiikki valmistui 
1. sukupäiville kesällä vuonna 1997. Monis-
teena julkaistu painos loppui kuitenkin no-
peasti ja vuonna 1998 tuli jo toinen, uudis-
tettu painos. Monisteiden myynti ja niistä 
saatu tulo oli tärkeää ajatellen tulevan his-
toriakirjan rahoitusta. 

 
Hallituksen jäsenkirjeet saivat pian uuden muodon, kun ne ryhdyttiin toimitta-
maan jäsenlehtenä. Kaksi kertaa vuodessa ilmestyvässä lehdessä julkaistiin 
lukuisia aktiivisten sukuseuran jäsenten artikkeleita sukumme ja sen sukuhaa-
rojen historiasta. Lisäksi siinä oli tarinoita suvun henkilöistä ja tapahtumista. 
Nämä kirjoitukset muodostivat hyvän aineiston sukukirjamme historiaosaan.  
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Vähitellen alkoi myös laajempi jälkipolvitietojen keräys. Apuna käytettiin jäsen-
lehden mukana ja eri tapaamisissa jaettuja tiedonkeruulomakkeita. Sukulaisten 
haastatteluilla saatiin runsaasti hyvää tietoa. Erilaisilla lipuilla, lapuilla, kirjeitse 
ja korteilla alkoi tietoja vähitellen kertyä. Myös virkatodistuksia tilattiin.  
 
Eri tavoilla saadut tiedot täytyi saada hallintaan ja linkitettyä sukulaisuussuh-
teet toisiinsa. Jarmo Koskinen kirjoitti tiedot puhtaaksi ja syötti ne sukuseuran 
hankkimaan Genos -sukuohjelmaan. Muut hallituksen jäsenet vastasivat tieto-
jen hankinnasta jäsenistön avustuksella. Näin alkoi syntyä sukumme jäsenis-
töstä rekisteri ja siksi sukuseuran tuli laatia myös henkilötietolain mukainen su-
kututkimusrekisteriseloste. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sukupäivillä ja toki muulloinkin, oli aina esillä ja saatavilla uusin versio jälkipol-
vitauluista. Jäsenlehdissä kannustettiin kaikkia tarkistamaan raporttien tietoja 
sekä toimittamaan lisäyksiä ja korjauksia. 

 

 Jaossa oli sekä sukuhaarakohtaisia monisteita,.... 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

...... että myös kaikki sukuhaarat yhdessä käsittäviä raportteja. 
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Siekkilä-L.Y.S.T.I. sukuseura ry:n hallitus asetti keväällä v. 2013 kirjatoimikunnan. 
Sen tehtävänä oli koota aiemmin kertynyt historia-aineisto yhteen, täydentää sitä ja 
jälkipolvitietoja sekä jalostaa materiaali oikean kirjan muotoon. Tavoitteena oli saada 
kirja valmiiksi vuoden 2015 sukupäiville. Toimikuntaan kuuluivat Pirkko Honkanen, 
Jarmo Koskinen, Seppo Ruoranen ja Reijo Siekkinen. Tehtäväjaoksi sovittiin, että 
Jarmo keskittyi aineiston puhtaaksi kirjoittamiseen, jälkipolvitauluihin ja muuhun toi-
mittamiseen ja toiset panostavat tietojen hankintaan, tutkimiseen, tekstien tuottami-
seen ja kuvien kokoamiseen. Suurimman työn kirjan tekstien eteen teki Reijo Siek-
kinen, joka vastasi useimmista kirjoituksista. Kirjoittajia ja kuvituksen hankkijoita löy-
tyi onneksi myös toimikunnan ulkopuolelta aktiivisista jäsenistämme. 
 
Ensimmäinen kooste sukukirjaan ehdolla olevista kirjoituksista ja tutkimuksista val-
mistui varsin pian toimikunnan asettamisen jälkeen eli jo toukokuussa 2013. Tämä 
oli mahdollista, koska sukulehtiemme kirjoitukset antoivat valmiin pohjan. Siitä oli 
hyvä jatkaa ja kirjatoimikunta tarttui toimeen oikein tosissaan. Vuosi  2014 oli erityi-
sen työn täyteinen: oikolukua, korjaamista, täydentämistä, uusia tekstejä jne. jne.. 
 
Sukukirjan sisältö ryhmiteltiin neljään päälukuun, jotka ovat: luku I: Siekkilä-
L.Y.S.T.I. sukuseura ry; luku II: Nisulasta Siekkilään - suvun historiaa; luku III: Su-
kuhaarojen historiaa ja tarinoita, sekä luku IV: Jälkipolvitaulut. 
 
Tärkeä ja keskeinen osa sukukirjaamme ovat jälkipolvitaulut. Niistä syntyikin oma 
haasteensa, sillä vielä viime hetkillä jouduttiin vaihtamaan käytettävä sukututkimus-
ohjelma. Tietokoneiden järjestelmämuutosten vuoksi vanha ohjelma ei enää toimi-
nut, sillä sen toimittaja oli lopettanut ohjelmistonsa kehittämisen, ylläpidon ja tuen. 
Tuhansien nimien siirto sukuohjelmasta toiseen ei mennyt aivan vaivattomasti. Siir-
rossa tietokantaan syntyneitä virheitä jouduttiin korjailemaan käsityönä pitkän aikaa. 
Siirrossa avusti ammattilaisen taidoillaan Ritva Sampio. Kuitenkin se oli huomatta-
van paljon nopeampaa kuin koko aineiston uudelleen kirjoittaminen. Jälkipolvitaului-
hin kertyi tietoja noin 3400 henkilöstä. 
 
 

Historiikkiosan tekstejä muokattiin ja 
täydennettiin, hiottiin ja paranneltiin 
kuumeisesti. Aina välillä luonnoksesta 
tulostettiin tarkistusversioita. Kunnes 
lopulta saimme tekstit ja kuvituksen 
omasta mielestämme valmiiksi. Sen 
jälkeen alkuvuodesta 2015 saattoi al-
kaa tähän saakka omana työnä "raaka-
taitetun" julkaisun viimeistely oikeaksi 
kirjaksi. 

 

 

Tässä vaiheessa kirjatoimikunta katsoi viisaimmaksi palkata ammattiapua. Se oli 
tarpeen kirjan lopullisessa taittamisessa painokelpoiseen ja kirjapainojen hyväksy-
mään muotoon. Erityisosaamista tarvittiin muutoinkin avuksi valitsemaan sopivinta 
painotekniikkaa ja hintaneuvotteluihin kirjapainojen kanssa. Tässä kaikessa meitä 
avusti Lea Lerkkanen kokemuksellaan ja osaamisellaan. 
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Kuvassa sukukirjatoimikunta työnsä ääressä 
tarkastamassa ensimmäistä taittoversiota 
28.3.2015.  
Kuva Jarmo Koskinen. 

 

 

Myös kirjan lopulliset kustannukset alkoivat 
tarkentua. Painotarjoukset saatuamme to-
tesimme, että yhdistyksemme säästöt eivät 
riitä julkaisun kuluihin. Toimikunta aloitti kuu-
meisesti kirjan ennakkomarkkinoinnin ja si-
toutui tarvittaessa lainaamaan loput omista 

taskuistaan. Onneksi ennakkotilausmaksuja ja sponsoritukea saatiin sen verran, että 
kirjapainon ja ammattiavun laskut kyettiin hoitamaan ongelmitta. 
 
Ennen painovaihetta piti kirjalle saada nimi. Sepä ei ollut ihan niin helppoa, kun 
saattaisi etukäteen kuvitella. Testasimme lukuisia versioita, mm.: 

 

Vesangan Siekkilän suku 
Siekkilän suvun historiaa 1600-luvun alkupuolelta 1800-luvun lopulle sekä  jälkeläistaulut 

 

Siekkilässä on L.Y.S.T.I. olla 
Nisulasta Vesangan Siekkilään -suvun ja sen sukuhaarojen historiaa 1600-luvun alkupuolelta sekä jälkeläistaulut 

 

L.Y.S.T.I. olla Siekkilästä 
Nisulasta Vesangan Siekkilään ........ 

 

L.Y.S.T.I. olla Siekkiläläinen 
Nisulasta Vesangan Siekkilään ........ 

 

Kunnes lopulta nimeksi valittiin: 
 

L.Y.S.T.I. - suku Siekkilästä 
Nisulasta Vesangan Siekkilään, suvun ja sen sukuhaarojen historiaa 1600-luvulta alkaen sekä jälkeläistaulut 

 

 

Entä millainen kansi kirjalle? Siinä olikin  seuraava haaste. Monenlaisia luonnoksia 
hahmoteltiin ja ideoista keskusteltiin.  
 
Tässä pari kansiluonnosta:  Kunnes lopulta: SIINÄ SE ON!! 
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HALLITUKSEN KUULUMISIA 
 

Viime jäsenlehden ilmestymisen jälkeen hallitus on kokoontunut 12.11.2016.  
 
Kokouksessa hallitus sai taloudenhoitajan katsauksen. Hallitus saattoi todeta yhdis-
tyksen taloustilanteen vahvistuneen kassan pohjia koputelleen kirjahankkeen jäljiltä. 
Säästöt tulevat tarpeeseen erityisesti seuraavaa sukupäivää ja seuran syntymäpäi-
viä ajatellen. 
 
Hallitus keskusteli sanomalehti Keskisuomalaisessa 21.9.2016 olleesta lehtiartikke-
lista, jossa käsiteltiin sukuseurojen verovelvollisuutta. Hallitus päätti selvittää suku-
seuramme verovelvollisuusasiaa asiantuntijoilta ja siihen palataan seuraavassa hal-
lituksen kokouksessa. 
 
Hallitus käsitteli seuran arkiston tilannetta. Viimeisimmän sukukokouksen jälkeen 
seuran arkisto siirtyi Jarmo Koskiselle. Asiakirjojen inventoinnissa huomattiin, että 
osa sukukokousten ja hallituksen pöytäkirjoista puuttui. Niitä on tiedusteltu aiemmilta 
toimihenkilöiltä, mutta kaikkia ei ole vielä löydetty. Hallitus oli huolestunut tilanteesta 
ja asiakirjojen jäljittäminen jatkuu yhdessä aiempien toimihenkilöiden kanssa. 
 
Jäsenlehden uutta toimittajaa etsitään. Koskinen toimittaa vielä seuraavan lehden. 
 
Sukututkimuksen tilanteesta hallitus totesi, että muutamia korjauksia ja täydennyksiä 
sukutauluihin on saatu, mutta systemaattisempaa puuttuvien sukutietojen keräystä 
ei ole ollut. 
 
Hallitus käsitteli selvitystä nettisivujen perustamiseksi. Ilmaiset vaihtoehdot ovat toi-
minnoiltaan hyvin suppeita. Esimerkkinä sellaisista on Jarmo Koskisen tekemät su-
kuseuran sivut osoitteessa "www.sukuseura0.webnode.fi". Astetta monipuolisem-
man sivustopalvelun ja oman www-tunnuksen saisi 100-200 euron vuosimaksulla. 
Lisäksi käsiteltiin sukuseuran oman sähköpostiosoitteen hankintaa, joka olisi toimi-
henkilöistä riippumaton. Hallitus päätti, että tässä vaiheessa ei hankita maksullista 
nettisivupalvelua. Lisäksi päätettiin, että sukuseuralle ei hankita sähköpostiosoitetta, 
vaan yhdistyksen yhteystietoina käytetään kulloistenkin toimihenkilöiden omia säh-
köposteja. 
 
Seuraava kokous päätettiin pitää 11.2.2017. Mikäli jäsenistöllä on asioita, joita halu-
taan hallituksen tiedoksi tai käsiteltäväksi, ne pyydetään toimittamaan puheenjohta-
jalle hyvissä ajoin ennen seuraavaa kokousta. 
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Jarmo Koskinen 

 
KERTOMUKSIA ILOLAN TALOSTA 
 

Vesangan Siekkilän talon isännällä Matti Matinpoika Siekkisellä ja hänen puolisol-
laan Valpuri Tuomaantyttärellä oli viisi aikuiseksi elänyttä lasta. Heistä polveutuvat 
sukuseuramme nimessäkin kirjaimina esiintyvät viisi sukuhaaraa. Lapsista nuorim-
maisesta, 1821 syntyneestä Ulriikasta, tuli 1842 miniä Korpilahden Saukkolaan Ilo-
lan taloon. Puoliso oli Aaro Matinpoika Ilola ja heistä alkoi Ilolan haara.  
 
Korpilahden Saukkolan kylässä sijaitseva Ilola oli lohkottu jo 1753 Sutolan talosta. 
Aaron sukua Ilolassa oli asunut varmuudella 1785 alkaen, jolloin hänen isoisänsä 
Matti Eliaksen-poika oli tullut isännäksi. Aaron isä Matti Matinpoika oli isäntänä 1806 
- 1853. Ulriikka ja Aaro elivät toistakymmentä vuotta vanhanisännän isännyyden 
alaisena, kunnes Aaro isänsä kuoltua 1853 siirtyi talon isännäksi. Hänen isännyys-
kautensa jäi kuitenkin vain neljän vuoden mittaiseksi, jonka jälkeen talo pakkohuuto-
kaupattiin velkojen takia. Talo siirtyi toiseen sukuun kuuluvalle Heikki Salomoninpoi-
ka Heikkilälle, mutta hänenkin jälkeensä isännät talossa vaihtuivat usein. Aaro jäi 
perheineen taloon syytingille. Syytinkiläinen piti omaa ruokataloutta, lypsi omaa 
lehmää, keritsi omasta lampaasta villat ja eli muutenkin tehdyn syytinkisopimuksen 
mukaisesti. Vain talon isännyys ja velat siirtyivät uudelle omistajalle. Ulriikalla ja Aa-
rolla oli yhdeksän lasta, joista kaksi kuoli pienenä. Aaron kuoleman jälkeen Ilolan ta-
loa viljeltiin vielä parikymmentä vuotta. Viimeinen viljelijä, Parkkonen, sanoi Ilolan 
maiden olevan niin hyviä kasvamaan, että lannoitukseksi riittää peltomiehen ”hajut”. 
1900-luvun alussa talo kuitenkin tyhjeni ja asutus loppui Ilolassa.  
 
Aikoinaan Sutolasta lohkaistu tila on myöhemmin liitetty takaisin saman tilan maihin. 
Rakennukset on siirretty pois, rauniot ovat jäljellä, pihapiiri kasvaa koivuja ja pihlajia, 
tuomikin löytyy. Ilolan talon raunioille kuljetaan vielä tänäkin päivänä samaa tietä 
pitkin, jota myöten Ulriikka 21-vuotiaana nuorikkona uuteen kotiinsa tuotiin. Samaa 
tietä myöten Ulriikan ja Aaron seitsemän lasta ovat lähteneet ja löytäneet uuden ko-
tipaikan, kuka mistäkin. Mutta jotakin pysyvää sentään jäi. Pihassa kasvaa sitkeästi 
Ulriikan aikuinen kukka, lehtosinilatva, vanha perinnekukka. (Lähde: L.Y.S.T.I. - su-
ku Siekkilästä sukukirja). 
 
Vesangasta syntyisin olevan Vuokko Lintusen kirjoitus Ilolan talon vaiheista julkais-
tiin Saukkolan Sanomat kylälehdessä 20.9.2006. Sukuumme liittyvä osuus siinä on 
varsin suppea, mutta kirjoituksessa kuvataan muutoin Ilolan talon myöhempiä vai-
heita ja elämää siellä. Seuraavassa on hänen kirjoituksensa: 

 
Ilolan tila sijaitsi Muuratjärven Saukkolan sopukassa, Saukkolan myllylle vievän van-
han kärrytien varressa. Lauri Koskinen arvelee Ilolan alueella olleen jo 1690-luvulla 
sotilastorpan, missä asui ruotusotilas Arvid Roth vielä 1780-luvulla. Alkujaan Ilola on 
ollut Sutolan eli Heinämäen torppa, josta muodostettiin isännän veljelle itsenäinen tila 
vuonna 1753. Heikki Salomoninpoika Muuramen Isolahden Heikkilästä osti vuonna 
1857 1/18 manttaalin Ilolan tilan. Vanha isäntäpari Aaro Matinpoika Ilola ja Ulla Matin-
tytär jäivät syytinkiläisiksi. Ulla oli alkujaan Vesangan Siekkilän tyttäriä. Ilolassa asu-
essaan Heikki sai liikanimen Ilo-Heikki.  
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Ilolan ohitse kulki vanhasta ratsupolusta 1850-luvulla valtion avustuksella tehty kärry-
tie joka vei Saukkolan myllylle. Aikoinaan ratsupolkua myöten pääsi pohjoiseen Lau-
kaaseen ja etelään Jämsään. Rannilan ristiltä erkani polku Petäjävedelle päin. Tätä 
ikimuistoista ratsupolkua, jota paikoin kutsuttiin kuninkaanpoluksi, käyttivät paitsi paik-
kakuntalaiset, niin myös kruunun virkamiehet, etupäässä verovoudit ja tietysti kirkon-
miehet.  
 
Ilolan mäellä oli silloin paljon asukkaita. Lauri Koskinen kuvaa, että Heikin aikana Ilo-
lassa oli jo uloslämpiävä uuni ja että pihapiirissä asui kestejä saunassa sekä omissa 
tupasissaan. Syytinkiläispariskunnalla Aarolla ja Ullalla oli sinä aikana kuusi lasta ja 
kolme ehti vielä syntyä. Uudella isäntäparilla Heikillä ja Eevalla oli viisi poikaa. Myö-
hemmin Heikin poika Jafet avioitui Ilolan entisen tyttären Eeva-Liisa Aarontyttären 
kanssa ja hekin asuivat lapsineen Ilolassa. Talon kirjoissa oli myös kolme kestiparis-
kuntaa, sekä piikoja ja renkejä lapsineen. Mikonrannassa asui kestinä Mikko Erkinpoi-
ka vaimoineen, joilla oli kuusi lasta. Mikko oli Ilolan Aaron äidin veli, Hallamäen poikia. 
Mikon maallinen vaellus päättyi surkeasti pitkänäperjantaina vuonna 1869. 
 
Ilo-Heikki oli vahva ja väkevä mies. 
 
Heikki Salomoninpoika oli syntynyt vuonna 1815 Muuramen Nuuttilan alaisessa Koi-
viston torpassa. Sukunimeä Koskinen hän käytti vasta vanhoilla päivillään. Hänen 
isänsä Salomon Simonpoika (1785-1868) polveutui Jaakko Antinpojasta Muuramen 
Kauppilan isännästä 1500-luvun alkupuolelta.  
 
Lauri Koskinen arvelee sukunimen Koskinen tulleen Suomen sodan (1808-1809) ai-
kaisesta suvussa kulkeneesta tarinasta. Noihin aikoihin Heikin isä Salomon Simon-
poika oli 24-vuotias ja juuri avioitunut Muuramen Kalaojan Magdalena Tuomaantyttä-
ren kanssa, jolloin he joutuivat muiden mukana piileksimään vihollisia  
 
Muuramen metsissä. Välillä kuitenkin piileksijät joutuivat hakemaan ruokaa kylältä. 
Viljat jauhettiin Muuramen koskessa olevassa myllyssä ja leiviksi ne paistettiin autiota-
loissa, mistä väki oli lähtenyt piilopirteille. Kerran onnistuneen leivänpaiston jälkeen 
Dominus-Nisulassa, niin taloon hyökkäsi venäläissotilaita aikomuksenaan viedä pais-
tetut leivät. Salomon oli leivänpaistajilla turvamiehenä ja hän sieppasi leipävaikkanan 
ja juoksi sotilaita karkuun. Kosken rannalla ahdistelijat tavoittivat hänet. Silloin hän 
rauhallisesti, ikään kuin aikoisi luovuttaa leivät, laski vaikkanan maahan. Ei Salomonin 
tarkoituksenaan ollut antautua, vaan käsien vapauduttua hän heitti sotilaat vuorotellen 
Muuramenjoen koskeen. Tämän jälkeen häntä alettiin kutsua Koskis-Salomooniksi ja 
myöhemmin siitä tuli hänen jälkeläistensä sukunimi. 
 
Ennen Ilolan ostoa Heikki oli avioitunut Eeva Haanpään (1814-1867) kanssa ja heidät 
vihittiin kissaviikolla vuonna 1837. Isä Salomon oli vielä hyvässä ruumiin ja sielun 
voimissa ja asui ensimmäisen vaimonsa kanssa Hongistossa. Avioiduttuaan Heikki 
vei nuorikkonsa ensin Isoranta nimisen torppaan, mutta perusti 1840-luvun alussa 
Muuramen Isolahteen kruunun maille Heikkilä nimisen torpan, jossa asui vuoteen 
1857 saakka. Eevalle ja Heikille syntyi viisi poikaa; Ananias, Jafet, Kustaa, Hiskias ja 
Robert. 
 
Ilo-Heikki oli riski ja värikäs persoona. Hänestä jäi monia tarinoita jälkipolville. Eräs 
sellainen oli Heikkilän aikainen vedonlyönti. Muurameen tuotiin Päijännettä pitkin eri-
laisia tavaroita. Tavarat purettiin veneestä rannassa ja siitä ne matkasivat, joko kärry-
teitä tai vesiteitä myöten tilaajilleen. Heikki oli tilannut suolamaton. Se oli säkki missä 
oli tynnyri eli 208 kg suoloja, kertoo Lauri Koskinen. Hänen mukaansa suolamatto on 
säkki, joka sisältää tynnyrillisen suolaa. Jauhomatto eli kuli painaa 147,4 kiloa. Heikki 
oli ollut suolamattoaan vastassa rannassa ja kantoi säkin ensin maamatkan Päijän- 
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teen rannasta Muuratjärven rantaan ja jatkoi sieltä veneellä Isolahdenpohjaan kotiran-
taansa. Kotirannassa oli miehiä, jotka lupasivat Heikille kannun mitallisen viinaa, jos 
hän kantaa huokaamatta tuon 208 kiloa painavan säkin kilometrin päässä olevaan ko-
tiinsa. Heikki voitti vedon ja sai viinansa. Yksi kannu on noin 2,6 litraa eli kaksi tuop-
pia. Venäläinen tuoppi "stop" on hieman suurempi, 1,54 litraa. 
 
Vaikka ei Heikin suu liene tuohesta ollut, niin totta ei kuitenkaan ole se tarina että 
Heikki olisi juovuspäissään ajanut hevosella Korpilahden kirkkoon kesken jumalanpal-
veluksen. Siitä olisi saanut kirkonkirjoihin merkinnän ja joutunut vähintään Hämeenlin-
naan vedelle ja leivälle. 
 
"Ei suu napsa, ellei kädet kapsa"  
 
Suuret nälkävuodet 1860-luvulla koettelivat myös Ilolan väkeä. Heikin vuonna 1850 
syntynyt Hiskiaspoika kuori kolme petäjää pettuleiväksi kruunun metsissä yhdessä Ilo-
lan entisen isännän Aaro Matinpojan kanssa. Hiskias tuomittiin kruunun omaisuuden 
turmelemisesta kahdeksaksi päiväksi Hämeenlinnan vankilaan. Hiskias teki rangais-
tusmatkan Hämeenlinnaan jalkapatikassa.  
 
Kun Heikin vaimo Eeva kuoli nälkävuosien aikana marraskuussa 1867, niin Heikki myi 
Ilolan pojalleen Jafetille vuonna 1868. Jo muutaman vuoden kuluttua Jafet kuitenkin 
myi Ilolan ja muutti Moksiin ja Ilolan isännäksi tuli Erik Kannelberg. Heikki ei kauan 
maannut leskensänkyä, vaan jo seuraavassa heinäkuussa hän nai entisen vaimonsa 
sisaren suutarinleski Elisabet Mooseksentytär Löfmanin. Heikki oli tuolloin viisikym-
mentäkolmevuotias ja Elisabet kaksi vuotta nuorempi. Elisabet Löfman asui Korpilah-
den kirkonkylässä ja sinne muutti myös Heikki Koskinen. Pohjolan mäelle hän rakensi 
eläkeläismökkinsä ja eli siellä omassa mökissään 77-vuotiaaksi vuoteen 1892.  
 
Myytyään Ilolan Jafet Koskinen asui Moksissa, mutta palasi vuosisadan vaihteessa 
takaisin Saukkosiin. Moksin Kantolahdessa asuessaan Jahvet ja Eeva matkasivat 
usein jalkaisin Jyväskylän torille. Ahkeruutta kuvaa heidän sanontansa: "Ei suu napsa, 
ellei kädet kapsa". Kirkokirjoissa Jafetilla on täydet ristit lukutaidosta. Jafet kuoli kevät-
jäihin Muuratjärven Kontinpohjassa 6. päivä toukokuuta 1905. Taistelu jäiden kanssa 
päättyi rantaan missä oli vettä ainoastaan 74 senttimetriä. Ilolan tytär Eeva eli Jafetin 
jälkeen vielä toistakymmentä vuotta ja kuoli kapinatalvena 1918.  
 
Kotipuoleen Saukkosiin muutti myös Jafetin poika Robert, joka leskeksi jäätyään asui 
pienessä mökissään Myllyjoen ja maantien välissä olevassa polvekkeessa. Robert 
kasvatti nauriinsiemeniä, joita hän myi tarvitseville vanhanaikaisella jumprun mitalla 
annostellen (jumpru = 8,18 cl).  
 
 
(Kirjoittaja Vuokko Lintusen käyttämiä lähteitä: Lauri Koskisen tutkimukset ja kirjoituk-
set, Suur-Jämsän historia 1, mitat Turun Yliopiston internet-sivut) 
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KIRJOJEN  MYYNTIKAMPANJA JATKUU 

 
 "L.Y.S.T.I. - suku Siekkilästä"-sukuhistoriakirja 
 
 

 
Kirjan hinta on 40 eur.  
Mikäli se toimitetaan postitse, hintaan lisätään 
pakkaus- ja postituskulut. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    Keski-Suomen historia osat 1-3 
 
 

Sukuseuran kautta erikoishintaan on 
saatavissa myös 
 
Kolmiosainen teossarja ja säilytys-
laatikko yhteishintaan vain 50,- € !!  
(normaalihinta noin 150,- €) 
 
Sidottu - 2340 sivua 
Osa 1: Keski-Suomen vanhin historia, painet-
tu vuonna 1999 
Osa 2: Keski-Suomi maakunta-ajatuksen syn-
nystä itsenäisyyden aikaan, painettu vuonna 
1988 
Osa 3: Keski-Suomi itsenäisyyden aikana, 
painettu vuonna 1993 
 
Toimittanut Mauno Jokipii. 

 
 
  

Nyt kannattaa ostaa itselle ja lahjaksi. Koko sarja yhden osan hinnalla. 
Edes antikvariaateista tätä ei saa näin edullisesti.  
 
Kirjoja voi tilata sukuseuran rahastonhoitaja Pirkko Honkaselta sekä puheen-
johtaja Jarmo Koskiselta. Sähköpostiosoitteet ja puhelinnumerot ovat tämän 
lehden 2. sivulla. 
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